Задача 2
(вариант 3)

Выполнить расчёт статически определимой многопролетной балки.

Дано: 

а = 2,0 м, 
b=1,9 м,
c=1,4 м, 
l1=11 м,
l2=9 м.

q = 1,8 кН/м, 

Р = 6 кН, 
М = 2,7 кНм, 
номер сечения – 3.
Решение.

Определение реакций в связях от заданной нагрузки.

Для определения реакций в связях от заданной нагрузки составляем уравнения равновесия для каждого диска, рассматривая диски сверху вниз по поэтажной схеме.

1. Диск К-E.

Составим уравнения равновесия.
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2. Диск АК.
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3. Диск E-L.
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Проверяем:
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Построение эпюр поперечной силы и изгибающего момента.
Участок KE
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Участок AS
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Участок BS
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Участок BK
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Участок DL
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Участок CD
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Участок CE
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По полученным данным строим эпюры Q и M для отдельных дисков с объединением их для всей расчетной схемы.
Построение линий влияния.

Строим линии влияния реакции RC поперечных сил и изгибающих моментов для сечения 3.
Линия влияния RС.

а) единичная сила находится на диске EК.

Составляем уравнение равновесия
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б) при нахождении единичной силы на других дисках в соответствии с поэтажной схемой усилия на диск ЕК не передаются, поэтому 
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Линия влияния RE.

а) единичная сила находится на диске EL.

Составляем уравнение равновесия
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б) при нахождении единичной силы в пределах диска ЕК
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Строим линии влияния поперечных сил и изгибающих моментов, возникающих в исследуемом  сечении.

Линия влияния Q3,  M3.

Если единичная сила находится в пределах диска EL правее сечения 3, рассматриваем левую отсеченную часть сечения.



,

[image: image51.wmf]0

M

3

=

.

Если единичная сила находится в пределах диска EL левее сечения 3, рассматриваем левую отсеченную часть сечения.
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Если единичная сила находится в пределах диска EK
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Определение величин опорной реакции RC, поперечной силы Q3 и изгибающего момента M3 с использованием линий влияния.

Найдем с использованием линий влияния числовые значения опорной реакции RC, поперечной силы Q3 и изгибающего момента M3 при заданной нагрузке.

Площади линий влияния на участке действия равномерно распределенных нагрузок находим как площади треугольников (трапеций).

Угол наклона касательной к линии влияния RC в точке приложения сосредоточенного момента М составляет θ= -0,22/а.

[image: image54.wmf]93

,

11

)

a

22

,

0

(

)

M

(

)

21

,

1

)

b

2

l

(

2

1

(

q

))

1

21

,

1

(

b

2

1

(

q

R

1

C

=

-

×

-

+

×

×

-

×

×

+

+

×

×

×

=

 кН,


[image: image55.wmf]9

,

9

)

0

,

1

)

b

2

l

(

2

1

(

q

)

1

b

(

q

Q

1

3

-

=

×

×

-

×

-

×

+

×

-

×

=

 кН,


[image: image56.wmf]56

,

15

)

9

,

1

)

b

2

l

(

2

1

(

q

)

9

,

1

b

2

1

(

q

M

1

3

=

×

×

-

×

×

+

×

×

×

=

 кНм.
Найденные значения реакций не отличаются от найденных ранее аналитическим путем, что указывает на правильность произведенных расчетов.
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